
Za danes se omejimo samo na osnov
no šolstvo. 

V lanskem proračunu — za budžetnc 
leto 1922.23. — je bilo za osnovno šol
stvo Slovenije postavljeno: 11,528.737 
Din za plače in povišice, 315.675 Din za 
upravne stroške in 22,081.971 Din izred
nih izdatkov. 

Budžet za leto 1923./24. pa predvi
deva za osnovno šolstvo Slovenije: za 
plače in povišice 14,449.000 Din, za 
upravne stroške 1,895.940 Din in za iz
redne izdatke 42,547.729 Din. 

Nehote se spominjamo pri letošnjih 
vesteh listov, da je budžet izgotovljen, 
na lanska razburjenja, ki so nastopila po 
sprejetju budžeta in po posledicah, ki jih 
je povzročilo črtanje nekaterih postavk 
in krčenje drugih v prosvetnem proraču
nu za Slovenijo. 

V polnem obsegu se strinjamo z na
šim osrednjim glasilom, ki pravi, da je 
prosvetni budžet najjasneje ogledalo dr
žavne prosvetne politike in stopnje na
rodne kulture in njegove akcije za na
predek. 

V tem oziru je eden najvažnejših po
slov šefa prosvete briga o budžetu mini
strstva prosvete, ki omogočuje, da se iz
peljujejo prosvetni načrti in da se vodi 
prosvetno politiko tako, da se pokaže 
čimveč pozitivnih uspehov in rezultatov 
na polju narodnega prosvečivanja. 

Lanski budžet je bil dobra šola za 
vso slovensko javnost, za narodne po
slance, za učiteljstvo, za katehete, za 
starše — za vse. kajti radi njegove po
manjkljivosti je trpelo vse; padali so 
očitki na višji šolski svet, na šefa pro
svete. na poslance itd.  ko je bilo že 
prepozno. 

Prosvetni budžet za Slovenijo. 
Proračun je bil pomanjkljiv od uni

verze do osnovne šole. Ukinile so se po
stavke, ki so bile šolstvu in učiteljstvu v 
dekretih in zakonih postavno zajamčene, 
odtrgali so se učiteljstvu protizakonite 
službeni prejemki. Ki jih še do danes ni 
prejelo. Ne bomo vseh zopet naštevali, 
kajti poznati jih mora dobro sama šol
ska oblast, ki je tudi odgovorna, da se 
poravna krivica in da se potrebne po
stavke postavijo kot naknadni in novi 
krediti zopet v proračun. 

Šolska oblast in njeni vodilni možje 
so odgovorni za to, da se da zopet uči
teljstvu vero v avtoriteto zakonov in de
kretov nazaj, ki jo je upravičeno izgubilo 
lani zaradi poraznega prosvetnega pro
računa za Slovenijo, kateremu vzrok je 
bila tudi prevelika popustljivost in zaup
ljivost s strani merodajnih faktorjev. 
Lanski udarec nas je izučil, da ne zado
šča samo uradna, temveč da je potrebna 
tudi privatna inicijativa, če še hočemo 
izogniti ponovnemu takemu slučaju, ker 
računati moramo z neurejenimi in nesta
bilnimi razmerami. 

Z uradno dolžnostjo še ni storjena 
vsa dolžnost do naroda s strani naših 
prosvetnih krmilarjev — to lekcijo nam 
je dal lanski budžet. 

Učiteljstvo, v čigar imenu govorimo, 
je od šolske oblasti upravičeno zahte
vati, da stori vse in opozori na lanske 
nedostatke tudi poslance. 

V 12. številki letošnjega leta smo že 
povdarili: da je najvažnejša pravica na
rodne skupščine dovoljevanje vsakolet
nega budžeta in je to obenem njena naj
važnejša dolžnost, za katero nosijo po
slanci odgovornost pred narodom. 

Caveant consules! 


